

城市体验官

徐州地铁6号线首发,沉浸式体验全自动无人驾驶智慧交通 加速柔和得让我几乎感觉不到移动

文/本报记者 吴一凡 图/本报记者 魏煜恒

近日,徐州地铁6号线的开通成为全民关注的焦点。《城市体验官》栏目记者一凡作为首批体验地铁6号线的乘客,与多职能队员李傲一同开启一段“紫薇蓝”的智慧交通之旅,为大家揭开地铁6号线的神秘面纱。

下午3点,我站在徐州地铁6号线奥体中心站台,一进站就看见蓝紫色花形状的墙柱,仿佛进入一个蓝紫色的花园。“欢迎来到徐州首条全自动无人驾驶地铁线路。”李傲身着地铁浅蓝色制服,微笑着邀请我进站试乘,让我对即将开始的体验充满期待。

“6号线采用GoA4全自动无人驾驶技术,能够自动完成所有运行操作。”李傲的介绍让我不禁向前倾身,想要更清楚地观察列车进站的样子。

列车悄然进站,几乎听不到传统地铁的轰鸣声。我跟随李傲走进车厢,立即被宽敞明亮的空间所吸引。空调送风柔和宜人,座椅的弧度恰到好处地托住腰背。“这些智能屏幕不仅能显示到站信息,还会实时更新车厢拥挤度。”李傲指向头顶的显示屏,我看到上面清晰地标注着各车厢的乘客数量,这让我想起平时挤地铁时盲目选择车厢的经历,不禁感叹科技的贴心。

最让我惊喜的是车头的观景区域。站在透明的玻璃前,隧道内的景象一览无余,仿佛自己正在驾驶这列地铁。“这样的设计让乘客能够直观感受地铁运行的全过程。”李傲的话音未落,列车已经平稳启动,加速柔和得让我几乎感觉不到移动。

6号线的“紫薇蓝”色调让我眼前一亮。这种典雅浪漫的色彩不仅体现在车厢内饰上,更贯穿了整个线路的视觉设计。“‘紫薇蓝’的寓意是徐州‘与时俱进,共谱华章’的美好愿景。”李傲向我解释时,语气中透着自豪。

在徐州东站,我驻足欣赏墙面装饰。传统的汉代纹样经过现代演绎,既保留了文化底蕴,又彰显出时尚感。我忍不住用手触摸墙面,光滑的

质感让人愉悦。“我们的设计理念是‘和谐共融,至简为美’。”李傲说,“希望能打造一个兼具实用性与艺术性的乘车环境。”

列车行驶平稳,我几乎感觉不到振动和噪声。李傲解释说:“车厢采用了防寒吸音材料和自主研发的转向架,能有效提升乘坐舒适度。”我靠在座椅上,确实感觉到比以往乘坐地铁时更加宁静舒适。

“6号线是一条反‘L’形线路,全长22.919公里,设16座车站。”李傲指着线路图介绍,“它串联了铜山区、高新区、新城片区等。”当我听到从铜山区到徐州东站的时间将大大缩短时,不禁感到高兴,“哎呀,这样我上班就不用换乘了,简直太方便了!”

“这套智能运维系统就像给地铁配了个私人医生,能够及时检测问题。”李傲形象地比喻道。

最让我印象深刻的是在徐州市行政中心站,清晰的换乘指引让我这个首次乘坐的人也能轻松找到方向。“在这里可以与2号线换乘,在玉泉河站可与3号线换乘,在徐州东站可与1号线换乘。”李傲耐心地讲解,让我体会到6号线作为城市轨道交通网络重要纽带的意义。

列车缓缓驶入终点站——徐州东站。透过车窗,我看到站台上的工作人员正在做最后的准备工作。他们身着的浅蓝色制服与6号线的“紫薇蓝”色调相得益彰,成为这座城市智慧交通最美的风景线。

李傲告诉我,地铁6号线一期已通过初期运营前的安全评估,计划于2025年9月底正式通车运营。

望着这群默默付出的地铁人,我忽然意识到,正是他们的辛勤工作,才让我们能够享受到



▲《城市体验官》
栏目记者一凡走进徐州地铁6号线,体验智能化城市轨道交通。



扫码看视频

如此便捷舒适的出行体验。

这一天的体验让我深刻感受到,地铁不仅是交通工具,更是一个城市现代化的缩影。地铁6号线以其智能化的运维系统、人性化的设计理念和便捷化的线路规划,正在为徐州这座城市注入新的活力。

徐州报业传媒集团

上壹橙 GO! 购家乡味道

全场景福利平台正式上线!



微信扫码「彭橙GO」立即体验

客服热线 0516-82345678

蛋糕电影自由

红跑车、FOODLOVE、虫法师、乐校降魔、司小宋、承德烤鱼、蟹粉小龙虾……海量品牌数百家门店扫码就能用! 江苏全省城院线覆盖,在线选座、极速出票,轻松约看电影。

餐饮咖啡畅享

星巴克、麦当劳、KFC……彭橙 GO 到店扫码即线上,线上订餐更省钱,商家接单,东家接单都能搞定。

家乡味道直送

在彭橙GO就能买到田间直供的鲜菜!以地道好物公益助农。

订水加油实惠

「泗云川」(泰山岩脉深层矿泉水,350ml*15L)四神乳酪,办公室、家里都能用,省钱又健康。附近加油站一键查,空调、冰箱清洗在线约,生活琐事少操心。

灵活提货省心

1.通用券合作商户均可使用,线上线下全覆盖,买日用品、逛超市更方便;2.专项券蛋糕、电影、订水专享,精准满足需求;3.定制券券面设计、权益内容均可为企业按需定制,商务馈赠、员工福利最合适。